



热点追踪

北约正式确认吕特为下任秘书长

上任后在协调军援乌克兰方面的任务将更加繁重

北大西洋公约组织(北约)26日发表声明说,北大西洋理事会决定任命荷兰首相马克·吕特为新一任北约秘书长。吕特将于今年10月接替现任秘书长斯托尔滕贝格。

北约这一全球最大军事联盟为何青睐吕特?他上任后将有哪些具体任务,面对怎样的挑战?

以务实风格驾驭了复杂的政治局面

现年57岁的吕特出生于荷兰海牙。2006年,他成为中右翼政党——自由民主人民党领导人,并在塑造该党的政策和战略方面发挥了重要作用。

2010年起,吕特连续四次当选荷兰首相,先后领导不同的联合政府应对欧债危机、新冠疫情、俄乌冲突及其引发的能源危机等难题。吕特以务实风格驾驭了复杂的政治局面。

吕特在任期内进行了经济改革,实施紧缩政策,减少预算赤字,帮助荷兰从欧债危机中恢复;在社会政策方面,他致力于医疗和教育改革;在外交政策上,他强调国家财政责任和集体安全,同时强烈支持欧洲一体化,这为吕特在欧盟政治环境中积累了声誉和影响力。

经验丰富 在欧美政界拥有广泛人脉

北约秘书长负责协调联盟工作、主持北大西洋理事会和除军事委员

会外的大多数主要委员会会议。北约秘书长并没有军事指挥权力,联盟的政治、军事和战略决策权属于各成员国。北约秘书长与北约军事委员会主席、北约欧洲盟军最高司令为北约最重要的人物。那么,北约为何选择吕特?

首先,吕特政治和外交经验丰富,在欧美政界拥有广泛人脉,他在领导不同的多党联合政府过程中展示出较高超的沟通技巧以及合纵连横的能力,这对他能出任北约秘书长至关重要。其次,吕特一直支持对乌克兰军事援助,这与北约战略重点一致。吕特曾多次表示,乌克兰“可以依靠我们的支持,无论现在还是将来”。第三,北约秘书长的任命需要全部32个成员国一致同意,其他竞争者未能获得广泛支持。

上任后的首要任务是继续援助乌克兰

吕特上任后的首要任务是继

续援助乌克兰。吕特曾表示,支持乌克兰有利于欧洲的繁荣和安全。北约国防部长会议6月14日批准一项计划,由北约协调对乌克兰的军事援助和训练,接替目前负责上述工作的“乌克兰防务问题国际联络小组”。这一计划将在北约华盛顿峰会上正式启动,因此吕特在协调军援乌克兰方面的任务将更加繁重。

吕特还将承担起带领北约进一步加强“东翼防御能力”的任务,包括增加在波罗的海国家和波兰的军事部署,提升快速反应部队能力,确保北约在东欧的“威慑力”和“防御能力”。

此外,美国今年将举行总统选举,目前难以判断是现任总统拜登连任还是前总统特朗普重返白宫。鉴于二人对北约态度不同,北约与美国的关系存在不确定性,这将是摆在吕特面前的未知数。据新华社电

环球资讯

朝鲜成功进行导弹机动战斗部分离制导试验

新华社电 据朝中社27日报道,朝鲜导弹总局26日成功进行了导弹机动战斗部分离及制导试验。

据报道,此次试验旨在确保“多弹头各目标击毁能力”。试验利用中远程固体燃料弹道导弹第一级发动机,飞行测试半径为170至200公里。

报道说,分离的机动战斗部按照制导指令精准飞向三个既定目标。防空目标探测器还验证了从导弹分离的诱体的有效性。

报道还说,朝鲜导弹总局在此次试验后表示,相关技术试验“全面转入试验阶段”,这对朝鲜军队导弹威力升级和技术发展具有重大意义。

波音承包商前员工称 因报告质量问题遭解雇

新华社电 一名波音承包商前员工26日向美国监管机构投诉称,他目睹并报告波音787客机的生产质量问题后被解雇。

理查德·奎瓦斯曾是波音机身供应商势必锐航空系统公司的承包商斯特罗姆航空公司一名员工,在华盛顿州埃弗雷特波音厂区工作。律师代表其向美国联邦航空局和美国职业安全和卫生署投诉,称奎瓦斯发现势必锐公司未经波音公司许可更改了波音787客机前耐压舱壁紧固件孔的制造和装配规范(改变了孔的大小)。奎瓦斯于去年10月向波音公司提交投诉,表示相关问题可能对飞机的动力和气压造成影响。

律师事务所新闻稿说,在奎瓦斯表达对安全问题的担忧后,势必锐公司和波音公司非但没有阻止有缺陷的制造流程,反而将他解雇。他要求美国联邦航空局对相关问题展开调查。

波音公司当天发表声明说,已对相关问题进行调查,并称公司“将彻底调查任何新的指控”。波音公司还表示未参与供应商的人事决策。

安全气囊不安全 大众和丰田在美国召回逾40万辆SUV

据美国《华盛顿邮报》26日报道,德国大众汽车公司和日本丰田公司近期分别宣布在美国召回汽车气囊存在安全问题的多款运动型多用途车(SUV),涉事车辆合计超过40万辆。

美国国家公路交通安全管理局发布的公告显示,大众汽车涉事车型是部分2021年至2024年款“阿特拉斯”,以及部分2020年至2024年款“阿特拉斯跨界车”,合计超过27.1万辆。这些汽车的前排乘客座椅加热系统存在电线故障,可能导致气囊在有人占据座位时无法弹出。

丰田汽车涉事车型是部分2024年款“大汉兰达”燃油车和混合动力车,以及雷克萨斯品牌3种燃油车和混合动力车的部分2024年款,合计超过14.5万辆。这些汽车驾驶座的侧气囊可能在车窗摇下时部分伸出车外,增加司机受伤风险。

据新华社电

玻利维亚发生未遂政变 前陆军司令被逮捕

国际社会广泛谴责

南美洲国家玻利维亚26日发生未遂政变,持续数小时。玻利维亚前陆军司令因参与未遂政变被逮捕。国际社会对这起未遂政变予以广泛谴责。

26日中午,一批军人和装甲车在总统府外的穆里略广场集结。总统路易斯·阿尔塞在社交媒体说,部分军队出现“异动”。他强调,“民主必须得到尊重”。

率领这批军人的前陆军司令胡安·何塞·苏尼加在广场上对媒体记者表示,“我们的国家不能这样下去”,很快会产生新内阁。稍后,装甲车开始冲撞总统府大门,士兵涌入。

阿尔塞在总统府发表声明,宣布“国家面临政变”,号召民众组织起来反对政变,保卫民主。

美联社报道,玻利维亚电视媒体播放的画面显示,阿尔塞带领内阁部长们在总统府质问苏尼加。“我命令你撤走你的士兵,”阿尔塞说,“我不允许这类违抗命令的行为。”

阿尔塞随后任命新的陆军、海军和空军司令。新任陆军司令何塞·威尔逊·桑切斯·贝拉斯克斯下令所有跟随苏尼加前来总统府的军人立即返回驻地。稍后,进入总统府的士兵和装甲车撤出。

当天晚些时候,苏尼加在一座军营外向媒体发表讲话时被逮捕。一名前海军将领也因这起未遂政变被捕。这两人出现在政府举行的记者会上,苏尼加身穿印有“被捕”字样的防弹背心,双手铐在背后。“这伙人的目的是推翻民选政府,”内政部长爱德华多·德尔卡



6月26日,在玻利维亚拉巴斯,士兵聚集在总统府附近的街道上

斯蒂略在记者会上说,“苏尼加将军企图夺权。”

内政副部长洪尼·阿吉莱拉说,9人在未遂政变中受枪伤。

苏尼加在被捕前对媒体称,他其实是在阿尔塞授意下发动这次“政变”,后者希望借此展示强硬力量以拯救自己下滑的民意支持度。按照苏尼加的说法,阿尔塞23日告诉他,“形势非常糟糕”,必须想办法提高支持率。苏尼加询问“是否要把装甲车开出来”,阿尔塞回答:“开出来。”

司法部长伊万·利马否认苏尼加这番说法。

国防部长埃德蒙多·诺维略稍后在记者会上宣布,“我们已经完全和绝对掌控了武装部队。目前一切都在控制之下”,将对这起未

遂政变进行调查。

这起未遂政变在玻利维亚国内外受到广泛谴责。与阿尔塞同属左翼执政党“争取社会主义运动”的前总统埃沃·莫拉莱斯号召民众反对“与民主和人民为敌的某些军事集团”。属于反对党的前临时总统珍妮娜·阿涅斯在社交媒体发文,反对政变,呼吁通过选举改变国家政权。

墨西哥、委内瑞拉、秘鲁、智利、古巴、巴西、西班牙、俄罗斯等国,以及美洲玻利瓦尔联盟、美洲国家组织、欧洲联盟都对这次未遂政变予以谴责。美国白宫国家安全委员会发言人表示,美方密切关注玻利维亚局势,呼吁“冷静和克制”。

据新华社电